

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.283

CACERES, MARTES DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 200

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 19 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Ha habido algunas escaramuzas en las que el enemigo ha sido duramente castigado.

FRENTE DE VIZCAYA.—Un intento de ataque enemigo ha sido energicamente rechazado, causándole gran número de bajas.

Nuestras fuerzas persiguieron al enemigo cogiéndole 30 muertos, algunos prisioneros, 41 fusiles, 25 granadas de mano y diverso material.

FRENTE DE MADRID.—En las últimas horas de la tarde fuegos de fusil y cañón en algunos sectores.

FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON.—Se han pasado a nuestras filas cinco milicianos con armamento y otros cuatro sin él.

EJERCITO DEL SUR

En un reconocimiento efectuado en el frente de Córdoba, se recogieron varios cadáveres enemigos, uno de ellos de oficial francés.

Salamanca, 19 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEL GOBIERNO CIVIL

Circular del gobernador sobre el paro obrero y funcionamiento de las Oficinas de colocación

«Preocupación constante desde que me posesioné del Gobierno civil de esta provincia, es resolver o mitigar el paro obrero existente en la misma, para lo cual no se regatearán sacrificios hasta conseguir la aspiración de nuestro Generalísimo que se movió a dictar el Decreto-Ley de 2 de enero pasado, sobre protección de los trabajadores con una franca y verdadera justicia social.

La provincia de Cáceres tiene campo sin explotar en lo que se refiere a su mejoramiento por medio de implantación de industrias e introducción de nuevos cultivos producidos con éxito en lo cual habrá que fundamentar la base principal de la absorción del paro involuntario, readaptando a los trabajadores de las ramas industriales en donde la penuria exista, sin olvidar mejorar allí donde sea posible.

Mientras esto llega, es necesario continuar o empezar obras públicas de interés permanente con el mejoramiento de las zonas rurales, trabajos de aguas, etc. De destacar es la labor que en bien de los humildes, realiza la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de esta capital; así como la Excmo. Diputación Provincial gestora de los intereses de nuestra provincia, desahogada también la mayor actividad.

También es necesario que la iniciativa particular acompañe a la de las autoridades, por lo que han de paralelas, ya que el abandono y la falta de cooperación han de considerarse, en estos momentos críticos, como delitos de lesa Patria.

Como este Gobierno civil, por intermedio de la Oficina provincial de Colocación Obrera, tiene que saber en todo momento la situación y características del paro obrero, para la actuación que de ello se derive, es propio tiempo que cumplir las disposiciones de la Superioridad, retribuyendo el envío sin excusa ni pre-

texto, al señor Jefe de la Oficina provincial, de las estadísticas semanales correspondientes, pues los negligentes serán sancionados en debida forma, así como los incumplidores de las últimas disposiciones dictadas por la Superioridad sobre colocación obrera.

En la última semana de cada mes se unirá a la Estadística, la Memoria de la situación de cada localidad, en la forma establecida.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Cáceres, 14 de abril de 1937.—El Gobernador civil, Francisco Sáenz de Tejada.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Milicias Nacionales

Los señores médicos civiles o militares directores de hospitales establecidos en la provincia cualquiera que sea su clasificación o dependan bien del Estado, Provincia, Municipio o particulares, se servirán remitir a la Jefatura de Milicias Nacionales provinciales (San Pedro, 26) Coronel señor don Federico Rodríguez Serradell relación nominal de bajas definitivas y de hospitalizadas que pertenezcan a las Milicias Nacionales (Falange, Requeté, Milicias Patrióticas, Acción Popular, Renovación Española etc.) indicando las unidades y frente de que proceden y lugar donde dejaron su armamento.

Este importante servicio deben realizarlo los señores médicos directores de Hospitales antes del día 25 de cada mes.

Cáceres, 17 abril 1937.—EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR.

Como en Madrid, en las líneas del Sur fracasaron todos los intentos marxistas

Los rojos no se creen seguros ya ni en Andújar

Córdoba.—Como en las líneas de la tenaza que se cierra sobre Madrid, ha fracasado en los frentes del Sur el vano intento del enemigo de conseguir un éxito espectacular que contrarrestara la desmoralización que va cundiendo con caracteres alarmantes en las milicias rojas y poblaciones del interior de estos sectores.

Peñarroya es el nombre que emisoras marxistas y prensa a sus servicio, vienen dando como objetivo a ocupar.

Periódicos rojos han recogido nuestros soldados en las trincheras enemigas en las que se deja que el ataque no pararía solo en Villanueva del Duque, a la que llaman Villanueva del Pueblo, sino que se extendería a Peñarroya para devolver así a los marxistas unas zonas ricas y de tanto interés para ellos, especialmente para los que sufren la presión «facciosa» en Madrid.

Pero todo ha quedado en gritos y promesas de las radios que han enmudecido ante sus fracasos.

Todos sus ataques han tenido el mismo resultado, aumentar la enfermería de sus hospitales, llevando a la retaguardia la sensación de la derrota que cuidadosamente trataron de ocultar, explotando para ello el abandonado por nuestra parte de Alcaracejo.

Los cañones y las ametralladoras nacionales dieron buena cuenta un día y otro de la amalgama internacional que intentaba avanzar sobre nuestras líneas. En los batallones marxistas, había checos, rusos, franceses, judíos, alicantinos, manchegos, mineros de Almadén, etc. etcétera, pertrechados, eso sí con material moderno, ametralladoras, cañones tanques rusos.

Pero pese a todo esto, sus fracasos han sido irremediables; prueba de ello es que no han vuelto a atacar seriamente, limitándose a algunas escaramuzas, tiroteos y acciones sin importancia.

En Sierra de Grana y Fuente Ovejuna creyeron sorprender a nuestros mandos y avanzaron en grupos disfrazados con los uniformes de una de nuestras milicias. Nuestros soldados descubrieron el ard y los dejaron avanzar haciéndose los sorprendidos. Una vez a tiro, fueron atacados briosamente dejando bastantes cadáveres en nuestro poder, siete ametralladoras y numerosos fusiles.

Intentaron entonces un segundo ataque, pero fueron rechazados más

vioentamente, haciéndoles una verdadera carnicería a la que contribuyó la artillería.

Todas las informaciones coinciden en apreciar la situación en el Sur como muy favorable para la causa de España.

Por prisioneros evadidos de las filas rojas se sabe el efecto causado en los milicianos por estos fracasos. Algunos hubo que se encarraron con sus jefes preguntándoles por qué no se hab a conseguido el objetivo.

«Contentos nos veremos—les contestaron éstos—si no nos echan de aquí». Y se encontraban en Andújar.

El espíritu de nuestras tropas, en cambio, es cada día más elevado. No hay adjetivos para calificar la moral de estos soldados que aquí como en el Norte y Centro de España se superan a sí mismo a cada momento consiguiendo milicias y soldados éxitos que son el orgullo de las armas españolas.

Los vascos concentran fuerzas alrededor de Bilbao

Vitoria.—En los alrededores de Bilbao se han concentrado fuerzas rojo-separatistas para resistir y contener el avance de nuestras tropas.

En el sector de Teruel rectificamos nuestras líneas

Zaragoza.—Ataques rojos en sector de Teruel han sido duramente rechazados causándole gran número de bajas y rectificando nuestras líneas para futuros combates.

Prieto se siente profeta y ¡cuánto ve!...

Valencia.—El flamante ministro de Marina y Aire, Indalecio Prieto, se ha metido a profeta y ha hecho unos vaticinios, diciendo que la guerra de España terminará pronto.

No tardará ha afirmado en despejarse el horizonte.

¡Seguramente él lo contemplará desde las nubes, camino de Francia, en su última fuga en las que es maestro.

TELEGRAFOS

Próxima convocatoria para ingreso de **Oficiales 2.ª con 4.000 pts.**

Profesores del Cuerpo

Informes: Don Francisco Hernández

Jefe de Telégrafos

Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono 452

Vigilad todos el espionaje enemigo y de tened y denunciad a los traidores

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

ERRERIA Y COLONIALES

Información nacional

Las fortificaciones rojas de Durango bombardeadas por los nacionales

La peseta marxista pierde diez enteros a consecuencia de nuestros avances en Vizcaya

La Pasionaria dice a Largo que lo van a arrastrar si pierde la guerra

Valencia.—Hoy ha llegado a esta capital «La Pasionaria», que celebró una conferencia con Largo Caballero durante bastante tiempo.

Se sabe que la conversación terminó violentamente. «La Pasionaria» dijo a Largo Caballero que iba a arrastrarlo si perdía la guerra.

«El Socialista» ataca a Largo Caballero

Madrid.—Las luchas internas entre los dirigentes rojos continúan y se manifiestan en la prensa.

«El Socialista» ensalza a Prieto y ataca a Largo Caballero.

La peseta roja pierde diez enteros

París.—En los círculos financieros internacionales la única nota que hay que señalar es la baja de la peseta roja como consecuencia de las operaciones de Bilbao.

Los generales Dávila y Caballenas visitan la Casa de la Moneda

Burgos.—Los Generales Dávila y Caballenas, acompañados del General Montaner, han visitado la Casa de la Moneda.

En su presencia se fundieron unas vinagreras y una bandeja de oro sin ningún valor artístico. Una vez hecho líquido fué trasladado a un molde extrayéndose un lingote de 5 kilos, de un valor de 60.000 pesetas.

Después visitaron el depósito de joyas, en el que hay grandes cantidades de piedras preciosas, brillantes, diamantes etc.

Sobre una mesa examinaron 45 lingotes de oro análogos al recién fundido.

Los generales rojos en Vizcaya

Vitoria.—En una visita que hicieron al frente de Vizcaya los generales Martínez Cabrera, Martínez Monje y Llanos de la Encarnación, fueron sorprendidos por un bombardeo de la artillería nacional, teniendo que refugiarse en sótanos.

Las fortificaciones de Durango bombardeadas

Vitoria.—Veintinueve aparatos de aviación nacionales bombardearon hoy las obras defensivas construidas por los marxistas en los alrededores de Durango población que ha sido evacuada hace bastantes días por la población civil.

De la defensa de Madrid están encargados oficiales rusos y franceses

San Sebastián.—El «Diario vasco» publica un artículo sobre la defensa de Madrid.

Dice que ha sido confiada la dirección de la misma a oficiales franceses y rusos.

Casi todas las piezas de artillería son francesas.

Companyns se queja de la atmósfera de derrotismo que va cundiendo

Berna.—Después de la constitución del nuevo Consejo de la Generalidad, Companyns dijo que Cataluña ha de otorgar crédito de confianza para hacer desaparecer así la atmósfera de derrotismo que va cundiendo.

«Frente Libertario» habla de los que sitúan grandes cantidades en el extranjero

Madrid.—El periódico «Frente Libertario» publica un extenso artículo titulado «Luto en el corazón», en el que dice que mientras el pueblo cae en las trincheras, los dirigentes sitúan grandes cantidades en Bancos extranjeros.

García Sanchiz dará próximamente una charla en edición de su periódico «El Clamor»

Burgos.—García Sanchiz dará próximamente una charla, edición de su periódico «Clamor».

Esta charla, organizada por el Ayuntamiento, contendrá interesantes reportajes.

Exp'ota una bomba en Barcelona durante un homenaje a Maciá

Berna.—Cuando se celebraba un acto en homenaje a la memoria de Maciá, un desconocido arrojó una bomba de mano contra un grupo numeroso de personas, entre las que suponía que estaba Companyns resultando seis muertos y 30 heridos.

Se cree que el atentado es de la FAI.

Un barco que se estaba construyendo para Méjico, engrosará la flota nacional

Cádiz.—Un nuevo buque de guerra, el «Zacateca», que se estaba construyendo en El Ferrer, para Méjico, irá a engrosar la flota nacional que se enriquece así con una nueva unidad de gran tonelaje.

Méjico no había pagado este barco.

Un vapor rojo con cargamento de naranjas apresado

Lisboa.—Ha sido apresado por la escuadra nacional en aguas del Estrecho de Gibraltar un vapor rojo que conducía naranjas.

El navio fué conducido al puerto de Ceuta.

Menos Comités y más pan, gritan las mujeres en Barcelona

Londres.—El «Dayli Mail» dice que aumenta el malestar en la población civil de Barcelona, debido al aumento extraordinario que experimentan los precios de los artículos de primera necesidad, que escasean en términos angustiosos.

Grupos numerosos de mujeres han asaltado las tiendas.

En la Plaza de San Jaime se for-

mó una nutrida manifestación, que protestaba contra los anarquistas, gritando al mismo tiempo: «Menos comités y más pan».

Los manifestantes arrancaron los pasquines anarquistas colocados en las calles.

El «Dayli Mail» dice que las tropas separatistas están a punto de capitular

Londres.—Las tropas vascas, según el «Dayli Mail», están a punto de rendirse a los nacionales.

Un avión británico está dispuesto en Bilbao para llevarse a Aguirre y sus familiares e nel caso de que se llevara a efecto esta capitulación.

El espíritu de los defensores del Santuario de la Cabeza

Sevilla.—Es falso cuanto vienen propalando los rojos sobre sus ataques al Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

El espíritu de los sitiados es cada vez más elevado, resistiendo con el heroísmo en ellos habitual a los ataques de los marxistas a los que en cada ataque ocasionan grandes bajas.

Las juventudes libertarias cobran la entrada a los que van a escuchar sus mítines

Barcelona.—En el Teatro Olimpia se ha celebrado un mitin por las juventudes libertarias de Cataluña, en la que hablaron destacados anarquistas, ninguno de ellos, por cierto, de Cataluña.

Dicho acto fué de pago destinándose el producto de las localidades a beneficio de los hospitales de sangre.

García Oliver crea una Guardia cívica con todos los elementos antifascistas

Valencia.—El ex-presidiario García Oliver, ministro de Justicia del Gobierno de Valencia, ha creado una guardia cívica, compuesta por individuos de todos los partidos antifascistas.

Tendrán amplias facultades en el ejercicio público de la justicia y el orden.

¡Cómo si dijéramos criminales autorizados y legalizados!

Vecinos asesinados en Vendrell por tener cuadros religiosos en su poder

Perpignan.—Han llegado a esta población procedentes de Vendrell (Barcelona) un pequeño industrial de aquel pueblo que ha referido interesantes detalles de la dominación roja.

Vendrell vivió los primeros momentos del movimiento nacional con relativa calma, ya que los marxistas en alianza con los izquierdistas se conformaron con desarmar a las personas de orden y a los que ellos consideraban fascistas, arojándose además, en las mejores casas del pueblo. El alcalde no toleró que se cometieran asesinatos a pesar de ser de izquierda.

Peró después llegaron los de la

FAY y CNT, que increparon a los marxistas del pueblo por no haber matado a ningún fascista.

Desde aquel momento comenzaron los asesinatos y toda clase de desmanes.

En el plazo de una semana no quedó ninguna persona que tuviera en su casa cualquier enseña, imagen u objeto de carácter religioso.

Todas las personas de mediana cultura han sido asesinadas.

La iglesia parroquial, que no había sido tocada, ha quedado completamente destruida.

Las imágenes fueron incendiadas y escarificadas. Actualmente la iglesia es una especie de cabaret en la que además de vender alcohol se han instalado mujeres de mala nota.

Los vascos echan en cara a los ingleses la ayuda que le prestaron en la guerra europea

Bilbao.—Ha producido gran revuelo la orden dada por el Gobierno inglés a la marina de guerra de no proteger a los barcos mercantes que naveguen por aguas jurisdiccionales españolas.

Con este motivo la prensa dice que esa es la manera que tienen de corresponder los ingleses a la ayuda que le prestaron durante la guerra europea, que costó a Euzkadi más de cuarenta barcos.

La situación de nuestras tropas en Asturias

Oviedo.—La situación en estos sectores se caracteriza ahora por una relativa calma. El enemigo da algunas señales de vida para ocultar su propia desmoralización y dar a los nacionales una sensación de fuerza de la que carecen.

Las líneas nacionales han sido rectificadas en los últimos días. La iniciativa pertenece por completo a estos.

Cosntantemente se pasan milicianos de la región, y principalmente de Santander.

El bloqueo de la escuadra nacional en el Cantábrico tiene preocupado a los rojos. De Gijón las noticias que se tienen por evadidos recientemente de aquella población

acusan una escasez de víveres angustiosa que viene a aumentar las dificultades y estrechamiento que producen en el vecindario los numerosos heridos a los que tiene que prestar atención en sus hospitales de sangre.

En el término municipal de Cantagallo, provincia de Salamanca, se arrienda agostadero capaz para 60 cabezas de ganado vacuno y 200 cabrios, con buenos abrevaderos.

Para tratar de precios y condiciones, dirigirse al Ayuntamiento.

Corchos

Todo propietario que tenga corchos sacados o para sacar en verano los venderá bien mandando detalles a Apartado Correos 110. Sevilla.

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3º

Telefono, 392.

CACERES

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6